
Prüfungsaufgaben Aufgabe 241b 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



3.1 

 
3.2  

 

Sinussatz im Dreieck ABC: 
 

         AC                BC   
----------------- = ------- | * sin α 

sin (180° - 3α)      sin α 

 
Mit sin (180° - 3α) = sin 3α 

 
              AC * sin α      4 cm * sin α 

BC(α) = ------------- = ---------------- 
                sin 3α              sin 3α 

 
oder  

 
Mit sin 3α = 3 * sin α - 4 * sin³ α 

 
                     4 cm * sin α                    4    

BC(α) = ------------------------- = ---------------- 
              3 * sin α - 4 * sin³ α     3 - 4 * sin² α   

 

3.3 

 

Gleichschenklig bedeutet, die Basisiwinkel sind = α 
 

Die Summe der Winkel beträgt dann 4α = 180° 
 

4α = 180°| :4 
 

α = 45° --> Der Winkel bei C beträgt 2 * α = 2 * 45° = 90° 
 


